
ΕΙΔΙΚΕΥΣΗ ΣΤΙΣ ΜΕΛΕΤΕΣ ΠΕΡΙΟΧΩΝ ΓΙΑ ΤΑ ΑΠΟΘΕΜΑΤΑ ΒΙΟΣΦΑΙΡΑΣ ΤΗΣ 

UNESCO (MAN AND THE BIOSPHERE SITE NETWORK) 

 

Το Γραφείο μας ειδικεύεται σε Μελέτες για Περιοχές Ιδαίτερης Φυσικής και Πολιτισμικής 

Αξίας που είναι υποψήφιες για ένταξη στο Δίκτυο των Περιοχών  Αποθεμάτων Βιόσφαιρας 

(ΜΑΒ) της UNESCO. 

 

Οι περιοχές αυτές έχουν πολλαπλούς ρόλους και λειτουργίες:  

 

• Διατήρηση:  Συνεισφορά στη διατήρηση των τοπίων, των οικοσυστημάτων, των 

ειδών και γενικά της βιοποικιλότητας. 

      • Ανάπτυξη: Προώθηση της οικονομικής & κοινωνικής ανάπτυξης στο πλαίσιο της 

αειφορου και πολιτιστικά προσαρμοσμένης ανάπτυξης. 

 • Στήριξη: Υποστήριξη προγραμμάτων, περιβαλλοντική εκπαίδευση, έρευνα και 

παρακολούθηση για θέματα περιβάλλοντος και αειφόρου ανάπτυξης. 

Για τις περιοχές αυτές, οι Δήμοι και οι Περιφέρειες μπορούν να διεκδικήσουν επιπλέον 

κονδύλια από διάφορες πηγές για την ανάπτυξη του οικοτουρισμού, της οικοτεχνίας και 

της Βιολογικής Πρωτογενούς παραγωγής (ποιοτικά, πιστοποιημένα 

αγροτοκτηνοτροφικά προϊόντα υψηλής προστιθέμενης οικονομικής αξίας).  

 

Μέχρι στιγμής υπάρχουν 670 Αποθέματα Βιόσφαιρας σε 120 χώρες, συμπεριλαμβανομένων και 16 

διασυνοριακών περιοχών. Στην Ελλάδα υπάρχουν 3 Αποθέματα Βιόσφαιρας: από το 1981 το Όρος 

Όλυμπος και το Φαράγγι Σαμαριάς, και από το 2020 η περιοχή των Αστερουσίων Κρήτης. Τη 

Μελέτη για τα Αστερούσια την εκπόνησε το Μελετητικό μας Γραφείο και πέτυχε την έγκρισή 

της σε διάστημα 2 ετών, γεγονός που αποτελεί ρεκόρ στα χρονικά του MAB της UNESCO 

καθώς οι μελέτες αλλά και οι διαδικασίες έγκρισης είναι πολύ απαιτητικές. 

Ο κ. Κώστας Παυλίδης έχει λάβει και ειδική εκπαίδευση σε θερινό σχολείο στο εξωτερικό 

πάνω σε θέματα μελετών για τις περιοχές MAB, και διαθέτει μια πλειάδα έμπειρων 

συνεργατών που εγγυάται όχι μόνο την εκπόνηση της Μελέτης αλλά και την διαρκή και μέχρι 

τέλους υποστήριξή της στις επιτροπές της UNESCO  για ένα επιτυχημένο αποτέλεσμα. 

 

Περισσότερες πληροφορίες εδώ 

 

http://kostaspavlidis.gr/el/mav

